

山西省太原市迎泽区 “暖冬行动”焐热民生温度



资料图片

“社区对我们真好，工作人员给我们送来了各种暖冬服务……”在山西省太原市迎泽区桥东街道，说起过冬，居民们都颇为动情地道谢。随着气温不断下降，连日来，桥东街道各社区精准对接居民需求，精心组织各类“暖冬行动”，以“暖行”促“暖心”，为辖区居民的幸福生活“赋能加码”。

“爱心清单”绘就关爱底色

寒冬凛冽，当大多数人在家中享受温暖的时候，并州东街一社区工作人员也将棉被、棉服、电暖气送到了居民王先生家中。

入冬前，社区启动“暖冬行动”，按照“不漏一户、不落一人”的原则，组织工作人员通过入户走访、电话联系等方式，全面摸排辖区居民的冬季取暖情况。

“走访中我们发现，家住省歌宿舍平房区的低保户王先生家中尚未接入集中供热，室内温度只有

12度。”社区工作人员李琳说，“得知情况后，我们立即向街道反映，在街道相关部门的支持下，为其送来了御寒物资，帮助他温暖过冬。

入冬以来，社区依托需求清单、资源清单、项目清单“三清单”，统筹物业企业、驻地单位等各方力量，着力解决小区供热、上下水等难点堵点问题，扎实推进“暖冬行动”，取得了既喜人又暖心的成效，收获了居民的纷纷点赞。

低价冬菜惠民悦民

“大爷，这包菜新鲜，给您这个”“大娘，菜挺重的，我给您送家里去……”当工作人员把一份份爱心菜送到居民手中，大家脸上都洋溢着幸福的笑容，高兴地说：“这送的不仅仅是菜，更是对新一年的美好祝福，我们心里都感到暖暖的。

天气越来越冷，菜价也逐渐走高。为了让居民在家门口就能买到新鲜的冬菜，南内环街社区联合山

西部政储蓄银行大营盘邮政营业所开展“低价冬菜传温情、惠民之举暖人心”活动。实惠的价格、新鲜的品质、丰富的种类，吸引了众多居民前来选购。

了解到辖区老年人口多、蔬菜需求大的情况，活动前期，社区积极联系山西邮政储蓄银行，寻找划算且优质的蔬菜供应源，同时邀请居民通过评价晒单的方式兑换积分，获得低价蔬菜奖励，也为商户带来引流效应，达到了互惠互利的效果，受到了驻地单位和辖区居民的一致好评。

“入冬四件套”陆续派发

这个冬季，您有没有被社区的“入冬四件套”温暖到呢？上门关怀、免费义诊、手工制作、安全排查，在桥东街道的各个社区里，这些暖心公益活动正在陆续进行……

营盘社区组织工作人员上门看望失独老人，耐心询问老人的生活情况和身体状况，面对面、零距离帮助他们疏导负面情绪，提供暖心关爱；新街社区联合社区卫生服务站开展义诊活动，为行动不便的残疾人提供免费上门体检服务，并给予专业的康复计划和指导意见；双塔寺街一社区开展手工制作活动，居民们将写有“社区和谐”“平安健康”等祝福字样的卡纸剪成好看的形状，并将其悬挂在院子里的树枝上，寄托对新年的美好愿景；并州东街二社区联合区消防安全管理中心对中正天街进行消防安全大检查，督促商户增强消防安全意识，保障商业街区平安稳定，为即将到来的春节保驾护航……

当寒冷翩然而至，桥东街道始终温暖相伴，通过“暖冬行动”，将丝丝温情汇成暖阳，为居民送去关心与关爱。

(据迎泽发布)

山西省长治市潞州区 炸麻花蒸团子 品味浓浓年味

金黄香酥的油炸麻花，软糯香甜的黍米团子，是我国北方地区特色美食之一，更是很多市民在置办年货时的首选。山西省长治市潞州区的传统美食加工坊也都在加紧生产，让大家在热气腾腾的香气当中，感受浓浓的年味。

在潞州区一家手工麻花作坊里，面点师傅们正忙着赶制麻花。从调配面粉的比例，到精准切成长条，再将面条搓成麻花造型，小心翼翼地放入滚烫油锅中炸制，工序繁杂且环环相扣。

“做手工麻花最关键的步骤是需要和好面，水、盐、白糖、芝麻按比例倒入面粉中，让面团有足够的发酵时间，在搓麻花时，需要注意力度，这样炸出来的麻花才会香酥可口。”手工麻花制作艺人赵亚楠说。

经过高温油炸后，带有浓郁麦香的麻花就做好了。炸好的麻花色泽金黄，香味四溢，吃起来酥脆可口。扭在一起的麻花，寓意团圆，和和美美，也成为年货市场上的“香饽饽”。

“我们做麻花有十几年了。每到过年的时候，就是我们销售的旺季。这两天我们的订单络绎不绝，每天都要做500斤左右。”赵亚楠说。

吃黄蒸品年味。黄蒸俗称团



资料图片

子，是长治的一道传统美食。春节临近，潞州区的团子也进入了销售旺季。

走进位于马厂镇富村的宝贝食品加工坊，一股香甜的香味扑面而来。在作坊师傅们的巧手下，黄灿灿又瓷实的团子摆放整齐，柔软的面团夹着红豆馅，让人垂涎欲滴。

“我们的团子是纯黍米面，馅料是红芸豆制作，口感软糯香甜，老少皆宜。”潞州区宝贝食品加工坊员工孟芳宁介绍。

“每年过年我都过来这提前买

点团子。这家团子挺好吃的，吃了好几年了，买回去给亲戚朋友都送一些，让他们也尝一尝。”顾客王敏说。

“每天从早晨起来，5点就得准备原材料。有的时候忙得连中午饭都顾不上吃，每天销售量能有上万个。”潞州区宝贝食品加工坊负责人杨路说。

软糯香甜的团子入口即化，吃的是味道，品的是年味，留在唇齿间的是抹不去的味觉记忆。

“现在我们的黄蒸生意特别好，希望来年我们的生活也像黄蒸一样蒸蒸日上。”对于未来，杨路满怀憧憬和信心。

(董婕 晓明)

资讯

山西省襄垣县： 花馍“蒸”出幸福年味

俗话说，“二十八把面发，二十九蒸馒头”。蒸花馍作为传统年俗的一部分，传承已久，承载着人们对新年的美好期盼。

在山西省襄垣县古韩镇北关村，有这么一家充满烟火气的面点铺。走进来，腾腾热气扑面而来，空气中弥漫着浓浓的麦香。花馍手艺人王会琴专注地坐在案板前，面团在她的巧手中一下子有了生命，一会儿是灵动的“卡通蛇”，一会儿又是威风凛凛的“醒狮蛇”……

王会琴说：“制作花馍，从发面、揉面，到上色、塑形、装饰，每一道工序都讲究技术，容不得丝毫马虎。”一只只造型别致的花馍整齐地排列在案板上，还没出锅，就已经被顾客预订一空。她笑着说：“每年这时候都是最忙的时候，订单已经排到正月十五。不过对我们来说，奋斗也是一种新的过年方式。”

王会琴制作的蛇年系列花馍，不仅造型独特新颖，色彩绚丽丰富，而且在食材用料上始终秉持着天然饮食的理念，无论是从原料到配方，还是从工艺到加工都做到精益求精。

笔者好奇地站在案板前，看着眼前四种不同颜色的面团，询问起颜色的由来。王会琴热情地介绍道：“绿色面团是用菠菜榨汁和面做成的，粉色是用仙人掌果做成的，黄色是用南瓜榨汁做成的，原味白馒头则用牛奶和鸡蛋和面做成。”

除了绿色健康，蛇年花馍在设计上还特别贴合大家的美好心愿。“有钱蛇”身上镶嵌着用面精心制作的元宝，寓意着新的一年财源广进；“醒狮蛇”威风凛凛，仿佛能驱散一切邪恶；“卡通蛇”则可爱俏皮，深受孩子们喜爱。

这些寓意吉祥的蛇年花馍刚一推出，就迅速赢得顾客的喜爱。顾客牛占青每年过年都会来这儿买花馍，他拿着刚买到的花馍，满脸笑容地说：“花馍已经成了过年必不可少的一部分，家里老人小孩都喜欢。这些蛇造型花馍，看着就特别有创意，带回家摆着，感觉年味儿一下子就浓起来了。花馍不仅是美食，更是一种过年的仪式感。”

这家充满创新活力的面点铺，在不断推陈出新的同时，还紧跟时代潮流，开通了网上接单服务。王会琴表示，通过线上接单，花馍被更多人知晓，让大家感受到了花馍的传统文化。她希望更多人来学习制作花馍，将这一传统手艺传承下去。

(韩松涛 韩圣玉)

临汾铁警 车厢练兵护航春运

为提升民警应急处突能力和执法规范化水平，强化乘警对列车上出现的霸座、阻挡车门关闭等警情的处置能力，保障春运期间旅客群众生命财产安全，近日，太原铁路公安局临汾公安处乘警支队组织开展列车突发警情演练，将练兵课堂搬进车厢，真实模拟实战场景，有效检验了列车乘警、乘务员、机械师等处理突发案事件的能力水平，补强了不足和短板。

(卫奎狮 高美晖)

春运客流迎高峰 安全畅通并重

春运以来，学生、游客及探亲者纷纷踏上归途，铁路客流量不断攀升。为确保旅客的出行安全与铁路的顺畅运输，近日，太原铁路公安局临汾公安处乘警支队精准部署警力，加强巡逻防控，并与铁路相关部门紧密合作，严厉打击酒后滋事、霸座占座、扒窃偷盗等违法行为，及时消除安全隐患，确保旅客安全。

(卫奎狮 高美晖)